



山东选手李越宏射落中国首枚男子25米手枪速射金牌——

这枚金牌 中国期待了40年

当地时间6时许，法国沙托鲁，清晨的太阳正缓缓升起。3个小时后，中国射击在这里，也迎来了新的曙光。8月5日，山东运动员李越宏，为中国队射落历史上首枚男子25米手枪速射金牌。

三战奥运摆脱“惊险晋级”

40年前，洛杉矶奥运会上，许海峰实现了中国奥运会金牌“零”的突破。许海峰夺冠的项目是男子手枪60发慢射，而男子25米手枪速射，在此前中国一直没能拿到金牌或银牌。

作为三度征战奥运会的老队员，李越宏肩负着25米手枪速射项目的重任，与队友王鑫杰携手冲击这枚中国期待了40年的金牌。王鑫杰说：“跟着老大哥打，心里很踏实。”

三战奥运，李越宏摆脱“惊险晋级”。男子25米手枪速射比赛分为资格赛第一、二阶段和决赛阶段。资格赛前六名的选手晋级决赛。一战里约，资格赛第一阶段，李越宏发挥一般，290环排名第7。还好他第二阶段稳定发挥，打出264环，以总分584环排名第五，有惊无险入围决赛。二战东京，李越宏的晋级更加惊险。他率先打完，总分仅582

环，已经不抱希望进入决赛。结果两位竞争对手接连失误，让李越宏最终以第6名入围决赛。每次都惊险晋级，可能跟李越宏的慢热风格有关系。三战巴黎，这次的李越宏热得很快。

快起来的李越宏拦不住

快热的李越宏，在比赛之前，已经打破世界纪录。2023年巴库世锦赛上，李越宏以40发39中打破世界纪录。这次，在第一轮资格赛中，李越宏以稳定的发挥打出294环的成绩，位列所有选手中第二位。第二轮资格赛中，李越宏同样打出294环的成绩，以总成绩588环跃居首位，晋级之路不再惊险。快热的李越宏，决赛快速进入状态。第一轮，李越宏、王鑫杰5枪全中。第二轮，继续领先。第三轮的5枪，到李越宏开枪时，刚举起枪，现场设备出现了问题。李越宏被影响后，依然打中了4枪。前15枪，李越宏持续领先。

进入淘汰轮，王鑫杰逐渐落后，但在铜牌加枪环节战胜德国选手，摘得铜牌。

“慢热”的韩国选手后半程发力，但在李越宏的稳定表现下，已经无法逆转，心态失衡，率先完成射击的李越宏已经锁定金牌。

这是老将李越宏渴望已久的金牌，这是中国射击队渴望已久的金牌。

终成该项目上的“王者”

征战奥运的十二年，时间很长，老将的负担其实很重。首次踏上奥运会赛场时，李越宏并没有特殊的感觉。

但是站上东京奥运会的比赛场地，李越宏明显感觉到不同，“还是有不小的压力。我觉得自己没有处理好心情，太想去创造一些东西了，导致想法和紧张情绪比较多。”

第三次，来到沙托鲁，李越宏告诉自己，不要再犯错。“要克制自己对得到胜利的渴望，这对每个运动员都是最难的。”李越宏说，“射以观德，自己学习儒家思想，把心静下来。”

追梦的二十年，时间很长。今天的金牌分量很重。男子25米手枪速射是奥运会历史上最悠久的比赛项目之一，中国射击队终于站上了最高领奖台。本届奥运夺冠以后，李越宏集奥运会冠军、世锦赛冠军、世界纪录于一身，成为该项目当之无愧的“王者”。



8月5日，中国选手李越宏在比赛中。
新华社发



第21金！ 邹敬园卫冕双杠金牌

在男子双杠决赛中，东京奥运会冠军、中国选手邹敬园夺得冠军，成功卫冕。这是中国队在本届奥运会体操项目中的第二枚金牌，也是中国队收获的第五枚男子双杠奥运金牌，从而成为奥运会历史上在该项目夺得金牌最多的代表团。邹敬园成为继李小鹏之后第二位夺得两枚双杠奥运金牌的中国运动员，也是奥运会上第二位在该项目上实现卫冕的运动员。

谢震业退出200米项目

中国田径队短跑名将谢震业5日发文表示，自己将退出巴黎奥运会男子200米的争夺，专心备战男子4×100米接力。

本次奥运会，谢震业原本将参加男子100米、200米和4×100米接力三个项目。在3日进行的男子100米预赛中，谢震业跑出10秒16，以千分之一秒之差无缘晋级。

男子200米的比赛将于5日晚开始。谢震业表示，因为200米项目与接力项目的安排有交叉、时间紧凑。为全力保障冲刺男子接力，他和团队及协会决定放弃单项200米。

法国运动员向中国队道歉

记者3日从中国游泳队方面确认，此前在赛后未与中国游泳运动员汪顺的教练朱志根握手的法国选手马尔尚，已经主动找到中国游泳队表达歉意，他表示此前低腰用手拉隔离带，并没有看到朱志根上前握手，他对此表达歉意。



潘展乐在比赛后庆祝。新华社发

世锦赛打破世界纪录的那一天，他就立了一个小目标：“争取在20岁生日那天的男子混接决赛中，接棒后干进46秒！”

赛后官方统计显示，最后一棒潘展乐的分段成绩是惊人的45秒92，即便加上接棒的出发反应，也足以超过他刚刚创造的男子100米自由泳世界纪录！而

最后一棒其他选手中最快的分段成绩，是阿姆斯特朗游出的47秒19。

此前，他100米自由泳的世界纪录已经被很多人称为“非人类”的成绩，美国名将菲尔普斯认为是“闻所未闻”。对此，潘展乐说：“世界纪录就是我的，我相信接下来还能游得更快！”

金牌榜						数据截至 08月05日 22:36
排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌	总计	
1 -	中国	21	17	14	52	>
2 -	美国	19	29	27	75	>
3 -	法国	12	14	18	44	>
4 -	澳大利亚	12	11	8	31	>
5 ↑	韩国	11	8	7	26	>

五战奥运，德约科维奇终获“金满贯”

“在我第一次参加奥运会（2008年）获得铜牌后，我再没有获得任何奥运奖牌，奥运半决赛就像是我克服不了的障碍。而现在，在我37岁的时候，我在奥运决赛打出了很棒的网球，这是我职业生涯最大的胜利。”德约科维奇在赛后新闻发布会上说。

当天这场耗时2小时50分的决赛，尽显两位顶级球员风采。第一盘，德约科维奇在2:1领先的情况下，在第四局

拿到3个破发点，但今年的法网和温网冠军阿尔卡拉斯力挽狂澜，逆转保发。随后，两人各自保发打成6:6。“抢七”局中，德约科维奇更胜一筹，赢下首盘。

第二盘打得同样胶着，两人在底线的多拍拉锯和网前小球得分，多次引发全场欢呼，各自保发后战至6:6。德约科维奇在“抢七”战至2:2后，连得5分获胜，夺得冠军。



塞尔维亚传奇德约科维奇4日在巴黎奥运会网球男单决赛中以7:6(3)、7:6(2)击败2号种子、西班牙新锐阿尔卡拉兹，摘得自己期盼已久的首枚奥运金牌。

这枚金牌成就了德约科维奇的“金满贯”（获得所有四大满贯赛事冠军和夏季奥运会金牌），手握24座大满贯冠军奖杯的他，第五次征战奥运终于为塞尔维亚拿下奥运网球项目的第一块金牌。